
《城市管理学》复习题A

单项选择

1、（   ）社会大分工是人类社会中城市形成的直接原因。
A．第一次
    B．第二次      C．第三次
     D．第四次

 2、近代城市规划始于（   ）
A．英国
B．美国       C．法国
D．中国
3、1933年德国地理学家克里斯泰勒提出（   ）理论，率先论证了城市体系对城市规划的影响。
A．中心地
B．田园城市       C．带状城市
D．有机疏散
4、1978年，国际现代建筑协会在秘鲁首都利马召开会议，通过了著名的《》

A．雅典宪章 B．马丘比丘宪章 C.雅典宣言 D．华沙宣言

5、（ ）在我国城市国家机构中处于国家权力机关的地位。 
A．市人大   B．中共市委   C．市政协    D．市政府
6、我国目前的建制市，就其下级行政建制而言，分为辖区的市和不辖区的市，不辖区的市一般是（  ） 。 A 县级市 B 地级市 C 副省级市 D 直辖市
7、城市总体规划的期限一般为（ ）年。 A 5年 B 15 年 C20 年 D 25 年
8、（ ）大都市政府，成立于 19 世纪末，是最早建立的大都市政府，开创了大都市政府的先例。 A 伦敦 B 迈阿密 C温哥华 D 巴黎
9、（    ）是城市化的后续动力。
A 农业现代化 B 科技现代化 C 工业化 D 信息化
10、行政执行的最后一步是（    ）。

A、准备阶段    B、实施阶段 C、总结阶段    D、反馈阶段

11、城市区别于乡村的最显著特征是（）。
A、人口与物质的高度聚集性B、建筑种类的复杂多样
C、文化生活的丰富多彩D、人际关系的高度网络化
12、我国市政体制中居于核心领导地位的是（  ）。
A、市政府B、市人大C、市政协D、市党委
13、我国城市仿效西方设置市建制的行政管理体制是在（）。
A、清朝末年 B、北洋军阀时期  C、中华民国时期  D、新中国成立后
14、日本各城市实行的市政体制是（）。A、市议会制B、市长议会制C、议会市长制D、市委员会制
15、下列国家中实行市经理制的是（）。A、英国   B、法国   C、德国   D、美国

二、名词解释

1、私人部门    2、城市     3、城市规划         4、城市基础设施  5、政府失灵

三、 简答题

1、城市化的衡量指标有哪些？
2、国外市政体制的共性特点是什么？

四、论述题
请问你是如何看待城市病与城市化的关系问题。
五、案例分析题

“大打、重打、响打，打出声威、打出实效”———自承德市城市管理局开展城市管理综合执法以来，城管执法人员打了一个漂亮的开门红战役。已清理市区内违规及破损灯箱、 广告牌匾 198 块、流动无照售货三轮车 67 辆、占道经营 110 处，炉灶 20 余套，发放证据先行登记保存通知书 72 份。 
市城管局自 9 月 21 日正式挂牌成立以来，本着教育与处罚相结合，以教育为主的原则，加大对市区内“脏、乱、差”状况治理整顿的执法力度。着重对南营子大街、丽正门 大街、武烈路、东大街、西大街、新华路、半壁山路等 8 条市区主干道及其相连的次干道、 街巷的店外经营、无照商贩、违章广告、牌匾、灯箱、条幅及乱堆乱放物品进行了“拉网式” 清理。执法人员或集中行动、或以分组巡逻的方式，分片分段逐街巷逐门店地先宣传、后治理整顿，收到显著效果。11 月 25 日下午 5 时后，该局调遣双桥城管监察大队的30余名精兵强将，又对桃李街口、新华路、南营子大街、大小佟沟、陕西营、小南门、旅游桥、柴场胡同等大部分无照经营、流动售货三轮车集中地带进行突击清理。附属医院门前四个无营业执照、无健康证、无卫生许可证的商贩在兜售私自加工的包子及现场摊制面饼，被执法人员 查处， 除将其炉灶查处外， 还处以罚款；陕西营口和柴场胡同蹬三轮车卖水果、瓜子、 花生、 蔬菜的无照商贩较多，这些人看到执法人员到来，立即飞速骑车跑散，有近 10 个商贩被执法人员追上，一卖水果男子态度蛮横地出口谩骂执法人员，其三轮车被查扣，同时予以罚款处理。当晚，共清理三轮车 3 辆，灯箱广告牌匾 6 块，处罚流动商贩 26 名。（摘自：承德 日报） 
武汉市将投入 300 万元，对汉阳莲花湖湖底 5.75 万立方米的淤泥进行疏浚。目前， 工程已面向全国招标，计划年内完工。据了解，莲花湖清淤疏浚和环境综合整治工程，是该 市“清水入湖”行动的内容之一。该工程主要是对莲花湖进行水体修复和环境整治，并结合 危房改造进行星级酒店建设和住宅开发。目前，水体修复工程正在实施阶段，其目标是力争 让湖水水质从劣五类提升到三类。（摘自：楚天都市报） 问题： 
（1）城市市容卫生管理难度很大，你认为如何解决上述问题？ （2）城市环境保护和环境整治是政府的基本职责，你认为在上述事例中，除政府投资 进行工程治理外，还应该采取什么举措？
《城市管理学》复习题B

单项选择

1、（   ）社会大分工是人类社会中城市形成的直接原因。
A．第一次
    B．第二次      C．第三次
     D．第四次

 2、近代城市规划始于（   ）
A．英国
B．美国       C．法国
D．中国
3、1933年德国地理学家克里斯泰勒提出（   ）理论，率先论证了城市体系对城市规划的影响。
A．中心地
B．田园城市       C．带状城市
D．有机疏散
4、1978年，国际现代建筑协会在秘鲁首都利马召开会议，通过了著名的《》

A．雅典宪章 B．马丘比丘宪章 C.雅典宣言 D．华沙宣言

5、（ ）在我国城市国家机构中处于国家权力机关的地位。 
A．市人大   B．中共市委   C．市政协    D．市政府
6、我国目前的建制市，就其下级行政建制而言，分为辖区的市和不辖区的市，不辖区的市一般是（  ） 。 A 县级市 B 地级市 C 副省级市 D 直辖市
7、城市总体规划的期限一般为（ ）年。 A 5年 B 15 年 C20 年 D 25 年
8、（ ）大都市政府，成立于 19 世纪末，是最早建立的大都市政府，开创了大都市政府的先例。 A 伦敦 B 迈阿密 C温哥华 D 巴黎
9、（    ）是城市化的后续动力。
A 农业现代化 B 科技现代化 C 工业化 D 信息化
10、行政执行的最后一步是（    ）。

A、准备阶段    B、实施阶段 C、总结阶段    D、反馈阶段

11、城市区别于乡村的最显著特征是（）。
A、人口与物质的高度聚集性B、建筑种类的复杂多样
C、文化生活的丰富多彩D、人际关系的高度网络化
12、我国市政体制中居于核心领导地位的是（  ）。
A、市政府B、市人大C、市政协D、市党委
13、我国城市仿效西方设置市建制的行政管理体制是在（）。
A、清朝末年 B、北洋军阀时期  C、中华民国时期  D、新中国成立后
14、日本各城市实行的市政体制是（）。A、市议会制B、市长议会制C、议会市长制D、市委员会制
15、下列国家中实行市经理制的是（）。A、英国   B、法国   C、德国   D、美国
二、名词解释

1、公共部门        2、城市化3、城市规划        4、城市政府规制   5、市场失灵

三、 简答题

1、简要分析“议会经理制”的优缺点。
2、城市基础设施建设存在的问题有哪些？

四、论述题
请结合你所熟悉的某一城市谈谈城市病及如何治理的问题。

 五、案例分析题

对目前我国城市发展的模式，存在两种不同的看法：一种看法的人认为，目前我国应重点发展大城市，因为大城市的经济和技术力量雄厚，规模经济效应比一般的中小城市高，应该首先开发大城市，积累更多的建设资金，从而带动中小城市的发展；另一种看法认为，目前我国应该重点发展中小城市，因为大城市各种问题严重，而中小城市没有大城市的弊端，而且有利于缩小城乡差别。 
    请根据城市化原理和中国发展的现状分析论述两种看法。 
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